БОРЬБА С КУРЕНИЕМ

Первые меры борьбы с курением в Европе были предприняты ещё до появления на континенте табака. Член экспедиции Колумба Родриго де Херез, за курение был посажен в тюрьму приговором «только дьявол может наделить человека способностью выпускать дым из ноздрей».

В 1575 году в Испании Католической церковью был введён запрет курения в местах, где проводятся молитвы.

Царь Михаил Романов к курению табака относился сурово: в 1634 году после одного пожара, возникшего вследствие неосторожного курения. Царь издал приказ, в котором угрожал, что курильщиков будут наказывать на первый раз шестьюдесятью палочными ударами по подошвам, а во второй раз будут обрезать нос. Курение и нюханье табака жестоко преследовалось.

В начале XVII (17) века в Западной Европе началась широкая пропаганда курения, так как это приносило хороший доход производителям и государству, а в России был введён запрет на курение табака и его выращивание. И только в 1685 году этот запрет был снят Петром Великим за большое вознаграждение от Англо-Вирджинской компании, торговавшей американским табаком.

В 1624 году Католическая церковь во главе с Папой Урбаном Восьмым начинает серьёзную борьбу с табаком, наказание за употребление табака — отлучение от церкви. Через два года Греческая Православная церковь принимает такие же меры.

В 1761 году английским доктором Джоном Хиллом проведены первые клинические испытания и обнародована первая работа о вредном влиянии табака на человека.

В 1828 году в Германии химики Людвиг Рейманн и Вильгельм Поссельт выделили из табака никотин.

В 1830 году в США началась первая массовая кампания против изделий из табака.

В 1860 году началось массового производства сигарет, до этого года в медицине по существу не было упоминания о раке лёгких, на сегодняшний день рак лёгких составляет более 60 % всех раковых заболеваний.

С 1934 года осуществлялась борьба с курением в нацистской Германии - первая в новейшей истории государственная программа по борьбе с курением табака.



Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение средняя общеобразовательная школа №3 р.п. Октябрьский



ИСПОЛНЕНИЕ Федерального Закона РФ от 23 февраля 2013 года

N 15-Φ3

«Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака»

ШТРАФЫ:

- за курение на детских площадках — от 2.000 до 3.000 рублей;
- за вовлечение в процесс курения несовершеннолетнего от 1.000 до 2.000 рублей;
- ◆ за курение в местах общего пользования — от 1.000 до 1.500 рублей.

ПРОДАЖА табачных изделий несовершеннолетним:

- ◆ для физических лиц от 3.000 до 5.000 рублей;
- ◆ для должностных лиц от 30.000 до 50.000 рублей;
- ◆ для юридических лиц от 100.000 до 150.000 рублей.

За навязывания продажи табачной продукции и курения табака:

- ◆ для физических лиц от 2.000 до 3.000 рублей;
- ◆ для должностных лиц—от 30.000 до 50.000 рублей;
- ◆ для юридических лиц от 100.000 до 150.000 рублей.

ЗАПРЕТ, ОГРАНИЧЕНИЯ

<u>торговли табачными</u> изделиями:

- 1. Запрещена торговля табачных изделий на расстоянии менее 100 метров по прямой линии до границ образовательного учреждения;
- 2. Полный запрет продажи табачных изделий несовершеннолетним;
- 3. Запрещена торговля табачными изделиями в неспециализированных магазинах, ларьках, киосках;
- 4. Запрещена открытая выкладка табачных изделий;
- 5. Запрещена любая реклама табачных изделий;



ЗАПРЕЩЕНО курить на территориях:

- 1. детских площадок,, парках, скверах;
- 2. учреждений образования и культуры, физической культуры и спорта;
- 3. учреждений здравоохранения (больницы, санатории, реабилитационные центры)
- 4. в поездах ближнего и дальнего следования,
- 5. в лифтах, подъездах;
- 6. в помещениях социальных служб,
- 7. помещений, занимаемых органами государственной власти;
- 8. вокзалов автовокзалов, аэропортов, речных и морских портов.

